

Üres kézzel a jászolnál

Ő hozta a legtöbbet, a legértékesebbet a jászolhoz. Ő, aki üres kézzel jött.

• Az ünnep közeledtével egyre több időt töltök a karácsonyi történet eseményein elmélkedve. Valójában be- és kijárok a történetből. Az Igét olvasom, és „bejárok” gondolatban Jézus születésének egy-egy jelenetébe, aztán kimegyek, vissza a jelenkor rohanásába. Igyekszem, hogy a karácsonyi történet lelkületét, lelki barangolásaim tanulságait magammal vigyem a szép gondolatok világából a hétköznapi valóságába.



FOTÓ: BELICZAY LÁSZLÓ

A mikor a bölcsek a Máté írása szerinti evangéliumban (2. rész 11. vers) leborulnak a gyermek előtt és imádják Őt, majd felnyitják kincsesládáikat és ajándékokat adnak a gyermeknek – aranyat, tömjént és mirhát –, akkor én csendben, a háttérben állva azon gondolkodom, hogy mi van az én kezemben az idei ünnepen?

Talán kissé szorongva gondolok mindarra, amit hozhatok a jászolhoz: jótékony adományok a rászorulóknak; szép szavak azoknak, akik ezt nélkülözik; szeretetteljes

figyelem azoknak, akik kevés ilyen tapasztalnak évközben. Közben azt



Az embernek nem valamire, hanem Valakire van szüksége.

latolgom magamban, hogy kinek az ajándéka mit szimbolizál, megnyit ér. Az aranyról a kisgyermek királyi mivolta jut eszembe. A tömjén és mirha papi mivoltára utal. Amit

én hozhatok, abban legfeljebb emberségem jóra való törekvése mutatkozhat meg. Vajon elegendő ez? Nem kellene többet hoznom, többet tennem?

A nagyszabású gondolatokat a kised sírása töri meg. S ez életem, életünk minden törését megépíti, helyre teszi. Az istállószállás szokatlan látogatóiról a még inkább szokatlan látóképekhez, a jászolban fekvő kisgyermekre irányul fi gyelmen. Hirtelen jön a felismerés: a jászolhoz Ő hozta a legtöbbet, a legértékesebbet. Ő, aki üres kézzel jött, mert az embernek nem vala-

mire, hanem Valakire van szüksége. Ő önmagát hozta, önmagát adta.

Az ünnepre így akarok megérkezni: megteszem, amit megtehetek, hozom, amit hozhatok, de ünneplem Őt, aki a legtöbbet hozta a jászolhoz karácsonykor. Mindezt üres kézzel. „Íme, a szűz fogan méhében, fiút szül, akit Immánuélnak neveznek” – ami azt jelenti: velünk az Isten (Máté 1:23).

Mezei Ödön
baptista lelkipásztor,
Székelyudvarhely

A megváltás bizonyosságává lenni

Már évek óta figyelem, hogy a karácsonyt megelőző időszakot, az adventet nem a lelki felkészülés, a mély önvizsgálat jellemzi, sokkal inkább az ingerült, lefáradt, a szokottól jóval idegesebb ember. Mint ha nem is egy szeretetünnep, egy Megváltót ígérő lehetőség készülne bennünk, rajtunk kívül, hanem a kötelezőt igénylő kényszer, avagy a „legyünk túl rajta” készítése.

Természetesen mindez nem meglepő, hiszen egykoron (is) volt, aki a népszámlálást tekintette lényegnek, más a potenciális, jól fizető szállóvendéget, mások azt a hatalmat, mely ideig-óráig fenntartható.

Mi a baj az adventtel, a karácsonnyal? Alapvetően semmi. Talán rossz-

szul éljük meg és át, rosszul értelmezzük. Kevés idő alatt sokat akarunk, szeretnénk adni, kiadni magunkból. Mintha az egész esztendő lényege erre az időszakra kényszerülne, mintha a jó Isten ezt az időszakot jelölte volna meg nekünk letudni, leróni lelki, szellemi adósságainkat szereteteinkkel, barátainkkal szemben.

A mérhetetlen költségek, a roskadozó asztalok, a patyolattisztára sikált szobák, a fény, a pompa torzítja az ünnep lényegét. Torzítja azt, amit alapvetően az év napjai során megélünk, átélünk. Torzítja azt, amit kapcsolatainkban éltetünk. Ilyenkor nem az a lüktetés, nem az a lényeg mérhető. Advent nem karácsonyra készít fel, nem az ünnepbe vezet be,

mint ahogy karácsony sem a végcélünk, megérkezésünk ideje, helye.



„A jel pedig ez lesz számotokra: találtak egy kisgyermeket, aki bepólyálva fekszik a jászolban.” (Lk 2,12)

Jézus is „csupán” megszületett – lehetőségként, megváltásként, üdvözítőként. A bölcsek is tovaállnak. A Betlehemben született nem követésre, hanem életünk minél teljesebb

megélésére szólít. Amikor beletekinünk a bölcsoöbe, nem egy gyermeket látunk, hanem önmagunk kiteljesedésének lehetőségét. Megszépülhetünk, megigazulhatunk, áldottabbakká, jobbakká válhatunk.

Karácsony önmagán túlmutatva egy áldottabb év kezdetét próbálja elindítani benned, hogy majd 2019 vége felé, a jövő esztendő karácsonya tájékan érezd, tudd, mi mindent vagy hálás, illetve mi minden teljesebb ki benned. Lehetnél bizonyossága a megváltásnak. Lehetnél üdvözítője ennek a világnak. Megszülethetnél! Végre...

Csáki Levente
unitárius lelkész,
Kobátfalva

RÖVIDEN

Szentmisék rendje

December 24-én este tizenegy órától éjfél szentmisét celebrálnak a Márton Áron téren. Szent Miklós-plébániatemplom: december 25.: 8, 9.30 (pásztorjáték), 11 és 18 óra, december 26.: 8, 9.30 (gyermekmise), 11 és 18 óra. Ferences templom: december 24. 18 óra, december 25., 26.: 9 és 18 óra. Kis Szent Teréz-plébániatemplom: december 24.: 18 órától misztériumjáték; 18.30-tól szentmise, december 25.: 9.30-tól gyermekmise és pásztorjáték; 11.30-tól ünnepi nagymise; 18.30-tól ifjúsági szentmise, december 26.: 9.30 és 11.30. Kadicsfalvi Szent Anna és Joachim-plébániatemplom: december 24.: 20.30-tól szentmise, december 25., 26. és 27.: 9.30. Bethlenfalvi Mária neve-templom: december 24.: 10 órától „angyal szentmise” (csomagostás); 18 órától szentmise, december 25.: 11 óra, december 26.: 11 óra, december 27.: 11 óra. Szent György-plébániatemplom: december 24.: 18.30-tól pásztorjáték, fénygyújtás a betlehemnél és szentmise, december 25. és 26.: 9.30 és 11.30 óra.

Istentiszteletrendje

Belvárosi református templom: december 24.: 17 óra – ünnepi műsorral, december 25.: 9, 11 és 17 óra, december 26.: 10 és 17 óra, december 27.: 10 óra. Szombatfalvi református templom: december 24.: 17 óra – karácsonyi ünnepély, december 25.: 9, 11 és 17 óra, december 26.: 11 óra (szolgálat a gyülekezet kórusa) és 17 óra. december 27.: 11 és 17 óra. Bethlen-lakótelepi református templom: december 24.: 17 óra – istentisztelet és a vallásórás gyermekek műsora, december 25.: 10, 12 és 17 óra, december 26.: 11 és 17 óra, december 27.: 11 óra. Evangélikus-lutheránus istentisztelet: december 25-én 15 órától. Belvárosi unitárius templom: december 24.: 17 óra – a vallásórás gyermekek műsora, december 25.: 11 és 17 óra, december 26.: 11 óra. Bethlen-lakótelepi unitárius templom: december 24.: 16 óra – karácsonyfa-ünnepély, december 25.: 11 és 17 óra, december 26.: 11 óra. Baptista imaház. december 25., 26.: 10 és 18 óra.



Székelyhon
AZ UDVARHELYI HÍRADÓ

Udvarhelyszék napilapja,
az Erdélyi Médiatér Egyesület
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István

Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter

Fotórovat-vezető Beliczay László

Tartalomigazgató Szűszer Róbert

Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségigatogok

Fülöp-Székely Botond, Molnár Melinda,
Pál Gábor, Széchy István, Zátyi Tibor,
Barabás Ákos (fotó)

Olvasószerkesztő

Tördelőszerkesztők

TV-műsor, Szórakozás

Apróhirdetés

Reklám

Lapterv

Sólyom Erika

Csáki Ferenc, Smid Kitti

Gräf Botond

Bálint Erika

Gagy Erika (0726-720341)

Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval el látott szövegek fize-tett reklámok, közlemények. Amegjelent írások nem feltétlenül szerkesztőség véleményét tükrözik!

Szerkesztőségünk fenntartja jogot, hogy a beérkezett levelek és másféleírások közléséről dönt sön. Kéz íra to kat nem örzünk meg, és nem küldünk vis sza. Hirdetésfelvételsterjesztés szerkesztőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.

Kiadó: Príma Press Kft.

ISSN: 1844-430X